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ATA DA SESSÃO PLENÁRIA DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DA 
BAHIA, realizada em 17 de novembro de 2021, EXCEPCIONALMENTE POR 
VIDEOCONFERÊNCIA (DEC. JUD. N. 271/2020), CONVOCADA PARA A ELEIÇÃO 
DA MESA DIRETORA – BIÊNIO 2022/2024. 

Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às 08h30min, sob 
a Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente, LOURIVAL 
ALMEIDA TRINDADE, compareceram, formando o quórum legal, os Excelentíssimos 
Senhores Desembargadores, CARLOS ROBERTO SANTOS ARAÚJO, AUGUSTO 
DE LIMA BISPO, JOSÉ ALFREDO CERQUEIRA DA SILVA, OSVALDO DE 
ALMEIDA BOMFIM, SILVIA ZARIF, TELMA LAURA SILVA BRITTO, MARIO 
ALBERTO SIMÕES HIRS, ESERVAL ROCHA, IVETE CALDAS, MARIA DA 
PURIFICAÇÃO DA SILVA, ROSITA FALCÃO DE ALMEIDA MAIA, JOSÉ CÍCERO 
LANDIN NETO, NILSON SOARES CASTELO BRANCO, CYNTHIA MARIA PINA 
RESENDE, JEFFERSON ALVES DE ASSIS, NÁGILA MARIA SALES BRITO, INEZ 
MARIA BRITO SANTOS MIRANDA, GARDÊNIA PEREIRA DUARTE, EMÍLIO 
SALOMÃO PINTO RESEDÁ, JOSÉ EDIVALDO ROCHA ROTONDANO, PEDRO 
AUGUSTO COSTA GUERRA, MÁRCIA BORGES FARIA, ALIOMAR SILVA BRITTO, 
JOÃO AUGUSTO ALVES DE OLIVEIRA PINTO, DINALVA GOMES L. PIMENTEL, 
LISBETE CÉZAR SANTOS, LUIZ FERNANDO LIMA, JATAHY JÚNIOR, IVONE 
BESSA RAMOS, ROBERTO MAYNARD FRANK, JOÃO BÔSCO DE OLIVEIRA 
SEIXAS, RITA DE CÁSSIA MACHADO MAGALHÃES, REGINA HELENA RAMOS 
REIS, MAURÍCIO KERTZMAN SZPORER, LIDIVALDO REAICHE RAIMUNDO 
BRITTO, PILAR CÉLIA TOBIO DE CLARO, JOANICE MARIA GUIMARÃES DE 
JESUS, MARIA DE LOURDES PINHO MEDAUAR, CARMEM LÚCIA SANTOS 
PINHEIRO, BALTAZAR MIRANDA SARAIVA, MÁRIO AUGUSTO ALBIANI ALVES 
JÚNIOR, RAIMUNDO SÉRGIO SALES CAFEZEIRO, JULIO CEZAR LEMOS 
TRAVESSA, MARIA DE FÁTIMA SILVA CARVALHO, ABELARDO PAULO DA 
MATTA NETO, SORAYA MORADILLO PINTO, ARACY LIMA BORGES, ANTONIO 
CUNHA CAVALCANTI, JOSÉ ARAS, ALDENILSON BARBOSA DOS SANTOS, 
MANUEL CARNEIRO BAHIA DE ARAÚJO, REGINA HELENA SANTOS E SILVA, 
PAULO ALBERTO NUNES CHENAUD e GEDER LUIZ ROCHA GOMES. Ausentes, 
justificadamente, os Desembargadores HELOÍSA PINTO DE FREITAS VIEIRA 
GRADDI e MOACYR MONTENEGRO SOUTO. Afastados de suas funções, por 
decisão do Superior Tribunal de Justiça, os Desembargadores JOSÉ OLEGÁRIO 
MONÇÃO CALDAS, MARIA DO SOCORRO BARRETO SANTIAGO, MARIA DA 
GRAÇA OSÓRIO PIMENTEL LEAL, ILONA MÁRCIA REIS, SANDRA INÊS MORAES 
R. AZEVEDO, LÍGIA MARIA RAMOS CUNHA LIMA e IVANILTON SANTOS DA 
SILVA. Presentes, também, os Béis. EDUARDA DE LIMA VIDAL e CLAUDIO 
CESARE BRAGA PERERIA, Juízes Assessores da Presidência, a Bela. Bianca Serra 
Araújo Henkes, Secretária Judiciária, e o Bel. José Mauro França Cardoso, 
Secretário-Adjunto do Tribunal Pleno. I - EXPEDIENTE: 1) Antes de iniciar os 
trabalhos, o Desembargador PRESIDENTE fez uma breve explanação aos pares 
sobre os procedimentos desta Sessão por videoconferência e do processo de 
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votação eletrônica. 2) O Desembargador BALTAZAR SARAIVA comunicou a 
suspensão da sua licença para a presente data, tendo em vista a sua participação na 
presente Sessão. 3) Ao final dos trabalhos, os Desembargadores eleitos para integrar 
a Mesa Diretora do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia no Biênio 2022/2024 
discursaram em agradecimento pelos votos recebidos, aos colegas concorrentes e ao 
Desembargador LOURIVAL ALMEIDA TRINDADE, PRESIDENTE, pela condução 
da Sessão e do pleito eleitoral. Também homenagearam os recém-escolhidos os 
Desembargadores JOSÉ CÍCERO LANDIN NETO, JOÃO AGUSTO PINTO, MÁRIO 
ALBIANI JÚNIOR, BALTAZAR MIRANDA SARAIVA, PEDRO GUERRA, SÍLVIA 
ZARIF, JOÃO BÔSCO SEIXAS, MARIA DA PURIFICAÇÃO DA SILVA, IVETE 
CALDAS, LIDIVALDO BRITTO e JEFFERSON DE ASSIS, cada um discursando ao 
seu modo. O Desembargador PRESIDENTE também cumprimentou os novos 
integrantes da Mesa e agradeceu a todos os presentes pela participação pacífica e 
democrática nas eleições. II – ASSUNTOS ADMINISTRATIVOS: 1) EDITAL Nº 
146/2021 – ELEIÇÃO PARA OS CARGOS DE DIREÇÃO DO TRIBUNAL DE 
JUSTIÇA DO ESTADO DA BAHIA. Antes de dar início às eleições, o 
Desembargador PRESIDENTE fez uma breve explanação sobre as instruções de 
votação aos Desembargadores eleitores, em conformidade com os termos da 
Resolução nº 23/2009, deste Tribunal de Justiça. O Colégio Eleitoral compôs-se de 
55 (cinquenta e cinco) Desembargadores eleitores. Eleição para PRESIDENTE: Os 
Desembargadores CARLOS ROBERTO SANTOS ARAÚJO, NILSON SOARES 
CASTELO BRANCO, CYNTHIA MARIA PINA RESENDE, JEFFERSON ALVES DE 
ASSIS e GARDENIA PEREIRA DUARTE foram habilitados ao cargo em disputa. O 
Desembargador NILSON SOARES CASTELO BRANCO obteve 31 votos, o 
Desembargador CARLOS ROBERTO SANTOS ARAÚJO obteve 24 votos. Os 
demais concorrentes não obtiveram votação. Não houve votos em branco ou nulos. 
Foi proclamado PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DA 
BAHIA, para o biênio 2022/2024, o Desembargador NILSON SOARES CASTELO 
BRANCO. Eleição para 1º VICE-PRESIDENTE: Os Desembargadores CYNTHIA 
MARIA PINA RESENDE, JEFFERSON ALVES DE ASSIS, GARDENIA PEREIRA 
DUARTE, JOSÉ EDIVALDO ROCHA ROTONDANO e MÁRCIA BORGES FARIA 
foram habilitados ao cargo em disputa. A Desembargadora GARDENIA PEREIRA 
DUARTE obteve 30 votos, o Desembargador JOSÉ EDIVALDO ROCHA 
ROTONDANO obteve 19 votos, a Desembargadora MÁRCIA BORGES FARIA 
obteve 3 votos, o Desembargador JEFFERSON ALVES DE ASSIS obteve 2 votos e 
a Desembargadora CYNTHIA MARIA PINA RESENDE obteve 1 voto. Não houve 
votos nulos ou em branco. Foi proclamada 1ª VICE-PRESIDENTE DO TRIBUNAL 
DE JUSTIÇA DO ESTADO DA BAHIA, para o biênio 2022/2024, a Desembargadora 
GARDENIA PEREIRA DUARTE. Eleição para 2º VICE-PRESIDENTE: Com sua 
eleição para 1ª Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, a 
Desembargadora GARDENIA PEREIRA DUARTE saiu do pleito. Os 
Desembargadores CYNTHIA MARIA PINA RESENDE, JEFFERSON ALVES DE 
ASSIS, JOSÉ EDIVALDO ROCHA ROTONDANO, MÁRCIA BORGES FARIA e 
BALTAZAR MIRANDA SARAIVA foram habilitados ao cargo em disputa. A 
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Desembargadora MÁRCIA BORGES FARIA obteve 26 votos, o Desembargador 
BALTAZAR MIRANDA SARAIVA obteve 13 votos, o Desembargador JOSÉ 
EDIVALDO ROCHA ROTONDANO obteve 7 votos, o Desembargador JEFFERSON 
ALVES DE ASSIS obteve 4 votos e a Desembargadora CYNTHIA MARIA PINA 
RESENDE obteve 3 votos. Houve 2 votos em branco. Não houve votos nulos. Não 
alcançada a maioria absoluta de votos pelo candidato mais votado, procedeu-se ao 
Segundo Turno de Eleição. A Desembargadora MÁRCIA BORGES FARIA obteve 41 
votos e o Desembargador BALTAZAR MIRANDA SARAIVA obteve 14 votos. Não 
houve votos nulos ou em branco. Foi proclamada 2ª VICE-PRESIDENTE DO 
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DA BAHIA, para o biênio 2022/2024, a 
Desembargadora MÁRCIA BORGES FARIA. Eleição para CORREGEDOR GERAL 
DA JUSTIÇA: Com sua eleição para 2ª Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do 
Estado da Bahia, a Desembargadora MÁRCIA BORGES FARIA saiu do pleito. O 
Desembargador JOSÉ CÍCERO LANDIN NETO desistiu da candidatura. Os 
Desembargadores CYNTHIA MARIA PINA RESENDE, JEFFERSON ALVES DE 
ASSIS, JOSÉ EDIVALDO ROCHA ROTONDANO, JATAHY JÚNIOR e MARIA DE 
LOURDES MEDAUAR foram habilitados aos cargos em disputa. O Desembargador 
JOSÉ EDIVALDO ROCHA ROTONDANO obteve 30 votos e o Desembargador 
JATAHY JÚNIOR obteve 25 votos. Os demais concorrentes não obtiveram votação. 
Não houve votos nulos ou em branco. Foi proclamado CORREGEDOR GERAL DA 
JUSTIÇA, para o biênio 2022/2024, o Desembargador JOSÉ EDIVALDO ROCHA 
ROTONDANO. Eleição para CORREGEDOR DAS COMARCAS DO INTERIOR: 
Com sua eleição para 2ª Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, 
a Desembargadora MÁRCIA BORGES FARIA saiu do pleito. Os Desembargadores 
JEFFERSON ALVES DE ASSIS, JATAHY JÚNIOR, MARIA DE LOURDES 
MEDAUAR, BALTAZAR MIRANDA SARAIVA e MÁRIO AUGUSTO ALBIANI 
ALVES JÚNIOR foram habilitados aos cargos em disputa. O Desembargador 
JATAHY JÚNIOR obteve 33 votos, o Desembargador JEFFERSON ALVES DE 
ASSIS obteve 14 votos, os Desembargadores MARIA DE LOURDES PINHO 
MEDAUAR e MÁRIO AUGUSTO ALBIANI ALVES JÚNIOR obtiveram 3 votos e o 
Desembargador BALTAZAR MIRANDA SARAIVA obteve 2 votos. Não houve votos 
nulos ou em branco. Foi proclamado CORREGEDOR DAS COMARCAS DO 
INTERIOR, para o biênio 2022/2024, o Desembargador JATAHY JÚNIOR. III - 
ENCERRAMENTO: Ao meio-dia, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 
PRESIDENTE, agradecendo a presença de todos, declarou encerrada a sessão. Eu,                  
Bela.                             Bianca Serra Araújo Henkes, Secretária Judiciária, lavrei a 
presente, que vai assinada pelo Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente. 

 
 

Desembargador LOURIVAL ALMEIDA TRINDADE 
Presidente 


